VERIFICA DI STORIA  VAT

DATA…………………..

NOME…………………………………. COGNOME………………………………..


La Prima Guerra Mondiale 

1. Quale fu il sistema di alleanze in questo conflitto?

a) Austria-Ungheria, Germania, Impero ottomano, Giappone contro Francia, Russia, Inghilterra, Serbia, Motenegro e Bulgaria

b) Austria-Ungheria, Germania, Impero ottomano e Bulgaria contro Francia, Russia, Inghilterra, Serbia, Motenegro, Giappone

c) Austria-Ungheria, Germania, Impero ottomano, Giappone e Bulgaria contro Francia, Russia, Inghilterra, Serbia, Motenegro

d) Austria-Ungheria, Germania, Impero ottomano, Motenegro, Bulgaria contro Francia, Russia, Inghilterra, Serbia, Giappone Motenegro

2. Perché questa guerra è ricordata come guerra di logoramento e guerra totale?

a) perché la potenza delle armi impedì di sfondare il fronte nemico

b) perché accelerò la formazione di una moderna società di massa.

c) perché ebbe effetti nel fisico e nel morale che si protrassero anche dopo

d) perché imponeva di reggere a tempo indeterminato i costi materiali e le sofferenze

3. L'attentato di Serajevo fu opera di

a) un nazionalista italiano, Felice Orsini

b) un irredentista triestino, Cesare Battisti

c) un nazionalista serbobosniaco, Gravilo Princip

d) un socialista francese, Jean Jaurés

4. I socialisti dei vari paesi in guerra

a) si schierarono a favore della guerra

b) presero posizione contro la guerra

c) difesero l'unità del proletariato

d) appoggiarono ognuno il proprio paese

5. Il fronte interno significa

a) l'appoggio alla guerra della popolazione civile

b) la mobilitazione di milioni di persone per sostenere la guerra

c) l'attività di propaganda che lo stato fece per convincere l'opinione pubblica

d) la condivisione fra l'opinione pubbliche che si trattava di una guerra giusta

6. Fra le nuove armi quali furono le più usate durante il conflitto? 

a) carri armati, artiglieria, mitraglatrici, sottomarini

b) artiglieria, mitraglatrici, sottomarini, gas tossici

c) carria armati, areoplani, mitraglatrici, sottomarini

d) artiglieria, mitraglatrici, sottomarini, areoplani

7. Le offensive italiane sull'Isonzo furono

a) 10

b) 11

c) 12

d) 6

8. I fronti furono

a) quello belga, quello russo, quello dei Dardanelli, quello italiano

b) quelllo francese, quello italiano, quello dei Dardanelli, quello russo

c) quelllo inglese, quello italiano, quello dei Dardanelli,quello ottomano

d) quelllo francese, quello italiano, quello dei Dardanelli, quello ottomano

9. Guerra di trincea volle dire
a) difesa entro una profonda zona difensiva

b) difesa ad oltranza nelle trincee

c) difesa della terra di nessuno fra due trincee

d) difesa ad oltranza e contrattacco

10. La battaglia di Verdun

a) fu combattuta nel 1917 dai francesi contro i tedeschi

b) fu combattuta nel 1916 dai tedeschi contro i francesi

c) fu combattuta nel 1916 dai francesi contro i tedeschi

d) fu combattuta nel 1918 dai tedeschi contro i francesi

11. La disfatta di Caporetto è da attribuirsi

a) alla stanchezza per la guerra e al clima di sfiducia
b) alla scarsa determinazione dei soldati e al logoramento della trincea

c) alla strategia militare tedesca e all'incomprensione dei comandi italiani

d) alle difficoltà logistiche e alla scarsa preparazione militare

12. L'Inghilterra dopo l'invasione tedesca del Belgio

a) continuò a rimanere neutrale

b) dichiarò guerra all'impero germanico

c) trovò un accordo con la Germania

d) invase l'Olanda per attaccare alle spalle le truppe tedesche

13.  La Società delle Nazioni era

a) un’alleanza tra i paesi europei e gli Stati Uniti

b) un organismo sovranazionale con il compito di mantenere la pace

c) un patto fra le nazioni europee contro l’URSS

d) un accordo fra Europa e Stati Uniti per controllare la Germania

14. Un programma politico per il dopoguerra articolato in 14 punti fu enunciato da

a) dal governo inglese di Lloyd George

b) dal governo francese di Clemanceau

c) dal governo degli Stati Uniti di Wilson

d) dal governo russo di Lenin

15. Il trattato di Versailles con la Germania prevedeva 

a) clausole non territoriali fra cui danni di guerra e cessione di flotta e carbone

b) clausole territoriali oltre ai danni di guerra

c) clausole territoriali e non territoriali pesanti
d) clausole territoriali con la perdita delle colonie

16. Quali furono i nuovi stati che si formarono dalla caduta dell'impero austro-ungarico?

a) repubblica di Austria, repubblica cecoslovacca, repubblica ungherese, repubblica polacca e regno di  Jugoslavia

b) repubblica di Austria, repubblica cecoslovacca, repubblica ungherese, repubblica polacca e regno di  Jugoslavia e di Montenegro

c) repubblica di Austria, repubblica cecoslovacca, repubblica ungherese,   regno di  Jugoslavia e di Polonia

d) repubblica di Montenegro, regni di Cecoslovacchia, di Romania, Jugoslavia, repubblica di Grecia

17. Quali nuovi Stati sorsero nell'ex impero zarista dopo la rivoluzione bolscevica

a) Finlandia, Estonia, Lettonia, Lituania, Norvegia

b) Finlandia, Estonia, Lettonia, Lituania, Polonia

c) Ucraina, Estonia, Lettonia, Lituania, Polonia

d) Ucraina, Estonia, Lettonia, Lituania, Bielorussia

18. Quali sono i nuovi stati arabi nati dalla dissoluzione dell'impero ottomano?

a) Siria, Libano (mandato inglese), Iraq, Transgiordania e Palestina (mandato francese)

b) Siria, Egitto, Libano (mandato francese), Iraq, Transgiordania e Palestina (mandato inglese)

c) Siria Libano (mandato inglese), Iaq, Transgiordania, Cisgiordania e Palestina (mandato inglese)

d) Siria Libano (mandato francese), Iaq, Transgiordania e Palestina (mandato inglese)

19. In quale di questi gruppi c’è un personaggio che non fu interventista

a) Cesare Battisti, Benito Mussolini, Giovanni Papini, don Luigi Sturzo

b) Cesare Battisti, Benito Mussolini, Giovanni Papini, Gabriele D'Annunzio

c) Filippo Marinetti, Cesare Battisti, Benito Mussolini, Giovanni Papini

d) Lorenzo Viani, Cesare Battisti, Benito Mussolini, Giovanni Papini.

20. Con l'espressione"Vittoria mutilata" l'Italia sosteneva

a) di aver diritto anche ai territori del Trentino e del Tirolo che non le furono dati

b) di aver diritto anche ai territori dell'Istria e del Dodecanneso  che non le furono dati

c) di aver diritto anche ai territori della Dalmazia e di Fiume che non le furono dati

d) di aver diritto anche al protettorato in Albania che non le fu dato.

TOT…..……/20   (12/20 suff)
DOMANDE A RISPOSTA APERTA

21. Quali furono le ragioni del ritiro della Russia dalla Prima Guerra Mondiale? (4p.)
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
22. Quando intervennero gli Stati Uniti nel conflitto e perché intervennero? (4p.)
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________





                                         TOT…………/8  (5/8 suff)
VOTO………………………………………………

VALUTAZIONE
____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

----------Risposte----------

1. (b) 

2. (d) 

3. (c) 

4. (d) 

5. (b) 

6. (b) 

7. (b) 

8. (b) 

9. (d) 

10. (b) 

11. (c) 

12. (b) 

13. (b) 

14. (c) 

15. (c) 

16. (a) 

17. (b) 

18. (d) 

19. (a) 

20. (c)
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